

吉普車衝撞天安門 5死38傷

日菲遊客死傷 肇事原因未明

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報道）遊客熙攘的北京天安門城樓旁昨日發生罕見重大車禍事故，一輛沿長安東街便道疾駛的吉普車昨日中午突然撞向城樓外金水橋護欄後起火。官方通報稱，事件共導致5人死亡、38人受傷，其中肇事車內3人死亡，另外兩名死者中，一人是菲律賓女遊客，另一人是廣東遊客，而傷者中有3名菲律賓遊客，1名日本男遊客。但官方並未透露肇事車上的3名死者身份。事件發生後，中央領導和公安部官員趕抵現場指揮處置。至下午，城樓一帶已解除封鎖，恢復正常，但當局至午夜仍未公布事故原因。據消息靈通人士透露，不排除是「東突獨」恐怖分子所為，但截至發稿前未獲官方證實。



事發於昨日中午12時許，不少在天安門廣場一帶的遊客突然聽到一聲巨響，然後看到城樓附近金水橋旁冒出一股衝天濃煙，一輛汽車撞向城樓的金水橋旁華表後着火燃燒，地點幾乎是在天安門城樓的正門。而從網民發出的微博相片上看，事件發生後，現場有不少傷者倒在地上，警察則在場救人。

撞金水橋護欄後起火

北京警方兩小時後在其官方微博通報稱，28日中午12時05分，一輛吉普車由南池子南口轉入長安街便道，由東向西行駛撞向天安門金水橋護欄後起火，行駛過程中造成多名中外遊客及執勤民警受傷。

事發後，長安街東西向實行臨時交通管制，北京地鐵1號線天安門東站也採取臨時封站措施，1號線各次列車在天安門東站通過不停車，2號線通往天安門廣場的出口亦被臨時封閉。

在晚上7時許，北京警方再次通報事件細節，指該事件造成5人死亡，38人受傷，其中肇事車內3人死亡，另有2名遊客死亡，其中1名為菲律賓籍女遊客，另外1名為廣東省男遊客。38名受傷人員中包括3名菲律賓籍遊客（2

女1男）及1名日本籍男遊客。

傷者送往三家醫院搶救

據北京市急救中心稱，事件發生後急救中心共調派6輛救護車前往，將傷者送至天安門附近的北京醫院、協和醫院、同仁醫院等大型醫院。官方表示，為全力救治傷員，相關醫院迅速組織專家緊急會診，根據傷者傷情分別採取手術、包紮及其他緊急治療措施。受傷人員的救治在全力進行當中。當日下午，北京市委、市政府領導先後前往醫院指導救治工作並看望慰問傷者。

要求查真相保首都安穩

據悉，北京市公安、應急、衛生等相關部門立即啟動應急預案，開展工作並組織施救，受傷人員已被全部送往附近醫院救治。事件發生後，中央領導和公安部、北京市委、市政府領導先後趕到現場指揮處置工作，要求全力以赴搶救傷者，迅速查明真相，採取有力措施，確保首都安全穩定。

要求查真相保首都安穩

在外交部昨日舉行的例行新聞發布會上，有記者問該宗事件是否是恐怖襲擊，發言人華春瑩表示具體情況不清楚，不予評論。



外媒顯著報道衝撞事件

香港文匯報訊 對於天安門發生嚴重交通事故，外電也紛紛報道。法新社稱，有目擊者目睹汽車轉彎後衝上行人路，好像有撞向途人，之後聽到爆炸聲並見到汽車着火，場面嚇人。有警員趕抵現場後，要求遊客盡快離開。

英國《衛報》引述一名目擊事件的歐洲女士說，她看到一名60多歲男性躺在血泊中，面色蒼白，不省人事，可能已經死去；數米外也有一名女性受傷坐在地上，捂着左邊大腿，流了很多血。

《華爾街日報》引述目擊者說，見到肇事汽車衝向行人路上的人群，之後在天安門城樓正門位置起火，他形容爆炸聲相當大，並認為事件是有預謀。

《每日電訊報》報道說，一名與家人一同到北京旅行的23歲菲律賓女學生是事件傷者之一，當時正與家人從故宮步出準備前往天安門廣場，突然見到肇事汽車衝向她們。

雖然汽車有響號，但還是閃避不及被撞倒。她恢復知覺時已躺在地上。

醫院拉警戒線 傷者心有餘悸

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻、李茜婷 北京報道）天安門金水橋護欄發生汽車撞死人事件後，數十名受傷遊客被分別送往附近的協和醫院、北京醫院和同仁醫院。本報記者下午趕赴救治傷者最多的協和醫院時，醫院急診科正在為重傷者緊急手術，受輕傷的遊客則在急診科大廳休息。傷者與同行的親友回憶起事發場景依然心有餘悸。

在協和醫院急診科門口外，停着近10輛警車，數十名警察和安人員分守各個區域。通往急診科手術室的通道拉起了警戒線，由專人看守。不時有醫護人員從手術室門口進出，幾名手拿紙筆的警察站在通道中，不時地記着些什麼。

在急診科大廳一角，一群中年女性圍着頭部和腳部受輕傷的同伴安慰道：「沒事兒的，好像沒有骨折。」說着，有人還將輪椅上的同伴攙扶起來，讓她嘗試下地行走，傷者幾經嘗試，最終以一連串「疼」字告終，只能回到輪椅上繼續休息。另外一位頭部受傷的女性則用毛巾將一瓶冰凍礦泉水對頭部進行冰敷鎮痛。

同事結伴遊京無辜受傷

「我還沒反應過來，就聽到背後嘍的一聲，然後就着火了，嚇死我啦。」其中一位中年婦女雙手捂着胸口，驚魂未定地與同伴談論着車禍發生時的場

景。從她們的言談中，記者獲悉，她們是一個單位的同事，集體到北京旅遊，沒想到卻成了是次車禍的受害者。

當記者試圖採訪傷者時，他們不願多說。傷者的同事更是極力阻止記者提問，「我們本來是來北京旅遊的，結果卻遇上了這樣的事，好幾個同事受傷，沒心情接受訪問。」暴躁的語氣中夾雜着無限的鬱悶之情。

在北京醫院的急診科，記者看到醫護人員正在抓緊時間救治傷者。多名便衣警察也在急救室門口等候，並不時向醫護人員了解情況。



西藏副書記：三中前後要更突出維穩

香港文匯報訊 西藏昨日下午召開全區維護社會穩定工作視頻會議，並深入學習貫徹中央紀念毛澤東同志批示「楓橋經驗」50周年大會精神，分析當前維穩形勢，就扎實做好近期特別是黨的十八屆三中全會前後全區維護穩定工作進行再強調、再部署。

須保持高度政治警覺

區黨委副書記、自治區常務副主席、區黨委政法書記鄧小剛指出，今年以來，在自治區黨委、政府的堅強領導下，全區各級各部門堅定不移地貫徹落實中央的決策部署和自治區黨委、政府制定出台的一系列關於維護穩定的重大舉措，統籌謀劃推進維護穩定各項工作，確保了全區社會大局和諧穩定。但我們必須清醒地看到，隨着十八屆三中全會召開在即，逢事必擾的境內外敵對勢力始終在伺機而動，維護西藏社會和諧穩

定、確保國家政治大局穩定的任務仍然十分艱巨繁重。

區黨委副書記、自治區人大常務委主任白瑪赤林強調，全區各級黨政組織和領導幹部要以對黨和人民事業高度負責的態度，充分認識確保黨的十八屆三中全會期間全區持續和諧穩定的極端重要性，把做好當前維護穩定工作擺在更加突出的位置，始終保持高度的政治警覺，時刻繃緊維護社會穩定這根弦，明確任務、落實責任，周密嚴謹地抓好各項維穩措施的落實。要迅速傳達學習好這次會議精神，切實把思想統一到中央會議精神和區黨委、政府對當前形勢的分析判斷上來，把行動統一到區黨委、政府的決策部署上來，認真研究貫徹意見；要按照近期中央和區黨委關於西藏工作的一系列指示要求，按照會議的明確部署，不折不扣落實好各項工作措施；要立即部署，細化完善維穩措施，強化維穩責任落實和督導檢查，一級抓一級、層層抓落實，為確保黨的十八屆三中全會順利召開營造安全祥和的社會環境，確保全區持續穩定、長期穩定、全面穩定。

車輛被拖走 金水橋復常

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報道）天安門廣場發生汽車撞死人事件後，本報記者立即趕抵現場，發現能夠進入天安門廣場內的所有入口已被北京警方封鎖，許多遊客被攔在警戒線外。記者注意到，金水橋前停着多輛警車及救護車，廣場外圍的每一個出入口均有警車把守，天安門城樓前暫時禁止遊人穿行。記者走到人民大會堂西側望向事發現場，看見肇事車輛已被拖走，現場基本處理完畢，長安街交通恢復正常。長安街東西行駛方向自事件發生後至下午1時09分實行臨時交通管制，北京地鐵天安門東站亦一度要臨時封站。

事發後，有在現場的網友將事發圖片傳至微博，圖片顯示，肇事車輛因起火導致濃煙上竄，車輛被燒得「體無完膚」，濃煙面積較大。也有網友發微博表示自己在天安門城樓附近，事發時聽見一聲巨響。

傍晚6時左右，記者再次來到天安門，看見金水橋右側被吉普車撞壞的地方被數個灌木花盆掩蓋，多名維修工人正在抓緊時間進行修繕。此時城樓前已恢復正常秩序，金水橋前圍聚着數百名中外遊客興奮地拍照留念，彷彿白天根本沒有發生過這宗受到廣泛關注的事件。

